بسم الله الرحمن الرحيم
وزارة التربية والتعليم العام - ولاية الخرطوم 

إدارة المرحلة الثانوية –محلية بحري 

الامتحان المقترح  للفترة الأولي للعام 2012م -2013م 

المادة علوم الحاسوب – الصف الاول 


اجب علي جميع الأسئلة

السؤال الاول :.
1) أذكر مثالاً لحواسيب الجيل الأول ؟ حاسوب انياك 
2) مع أي جيل بداء استخدام ألأقراص المرنة في تخزين واسترجاع البيانات ؟ الجيل الثاني
3) اذكر اثنين من أنواع الذاكرة في الحواسيب الشخصية  ؟
1-.ذاكرة الوصول العشوائي            2- ذاكرة القراءة فقط          3- الذاكرة الظاهرية 
4) ما هي المادة التي صممت عليها دوائر التكامل الواسع ؟ وما هي مميزاتها ؟ 
مادة السيلكون  والتي تستوعب عشرات الآلاف من العناصر في حيز ضيق . 
5) اذكر مثالين للبرامج الجاهزة ؟ 
1-معالجة النصوص                          2-قواعد البيانات 
6) اذكر اثنين من مميزات الحاسوب من حيث إدارة نظم المعلومات ؟
1- السرعة         2-الدقة       3- المرونة          4- الاعتمادية 
7) ما هي النظرية الأساسية لتمثيل البيانات في الحاسوب ؟ 
وجود تيار يعني واحد (1)  وعدم وجود تيار يعني صفر (0) .
8) ما هي عيوب حواسيب انياك ؟ ( اذكر أربعة عيوب) . 
1/ يولد حرارة عالية                        2/ يحتاج لتبريد عالي             3/ ضخمة وبطيئة  
3/ يحتاج لمراقبة دائمة أثناء التشغيل        4/ يحتاج لصيانة مستمرة بسبب الحرارة العالية
9) متى دخل أول حاسوب السودان؟ وماذا أطلق عليه ؟ وما هي مواصفاته ؟ 
     كان سنة 1946م  وأطلق عليه اليوت 803 وكان  يحتل غرفة 6×6 م  وكانت له ذاكرة حجمها 8 كيلو بايت ويستخدم الشريط المثقب في إدخال البيانات .
10) اذكر أربعة من أنواع الحواسيب ؟ 

1-الحاسوب المحمول                                2-الحاسوب الشخصي  
3. الحاسوب العملاق                                 4- حاسوب التحكم 
11) الحاسوب  هو: جهاز الكتروني يقوم بإدخال البيانات ومعالجتها وإخراجها ولا يتعامل مع البيانات إلا وهي في صورة رقمية .

12)ما هو حاسوب التحكم: حاسوب يقوم بمهام خاصة ومحددة مثل التحكم والرقابة للأجهزة المختلفة 
13) تحدث عن ميزة الحاسوب في مجال التعليم ؟

ساعد الحاسوب في حل التمارين العملية وعمل الاختبارات وحلها .
14)اذكر بعض الظروف المحيطة بالحاسوب قد تؤدي إلي خلل في التشغيل ؟ 

1/ تأثير الأجهزة ذات الموجات الكهرومغناطيسية  2/ الاحتكاك بالمواد الشاحنة للكهربية الساكنة 

3/ تجمع الغبار والدخان مما يؤدي إلي ارتفاع درجة الحرارة .

15/ اذكر مثالين لـ :

أنظمة التشفير ؟ 

1/ نظام اثنين من خمسة       2/ نظام BCD          3/ نظام EBCDIC         4/نظام ASCII 
16- قارن بين وظيفة المحلل والمصمم ؟ 
المحلل : يقوم بالاتصال بالمستخدم  وتحديد المشكلة ومن ثم واقتراح الحل المناسب لها أما المصمم : فيقوم  برسم الحلول التي وضعها المحلل بصورة يفهمها المبرمج
السؤال الثاني: 
من وظائف الحاسوب : 
ا-   المبرمجون وهم نوعان:    1 - مبرمجو تطبيقات         2- مبرمجو نظم 
 ب-  الفنيون وهم : (1)  فنيو التشغيل وظيفتهم متابعة أعمال التشغيل والبرامج المساعدة .
        (2) فني الصيانة يراقبون بيئة الحاسوب وإصلاح أعطاله وتركيب قطع الغيار.

        (3) فني الشبكات يقومون بصيانة الشبكات وحزم الأسلاك ومراكز توزيع الاتصال.
ج - علماء الحاسوب وهم : حملة الماجستير والدكتوراه ويقومون بالبحث في مشاكل الحاسوب .
1) تقاس قدرة الحاسوب بثلاث مميزات اذكرها ؟ 
1/ سرعة وحدة المعالجة المركزية                            2/ سعة الناقل او طول الكلمة       
 3/ سعة الذاكرة في وحدة المعالجة المركزية 
كيف تعمل شفرة اثنين من خمسة ؟
 تستخدم خمسة ثنائيات فقط سميت بـ (0،1،2،4،7)  نقوم بمغنطة ثنائيتان من هذه الثنائيات الخمس . 
مما يتكون النظام العشري وما نعني بالرقم 317 بالنظام العشري ؟ 
أساس النظام العشري هو (10) ويتكون من عشرات عشرة أرقام هي ( 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9)
317 = 7×°10+1×10¹+3×10² = 7+10+300
ما هي الميزة الإضافية المطلوبة في الحاسوب ليقوم بـ : 
1- حساب فواتير الكهرباء ؟ سرعة عالية 
2- عمل حجوزات الطيران : ذاكرة كبيرة 
ما هي المكونات الرئيسية للحاسوب  ؟
العتاد (hardware) والبرمجيات (software).
ما هي وظيفة معدات الإخراج ؟ 
يتم عن طريقها إظهار او سماع  او طباعة النتائج .
ما هي لغات البرمجة ؟
هي برامج تقوم بترجمة الكلمات العادية لرموز يفهمها الحاسوب .
علل ؟
لماذا لم تكن تجربة الحواسيب ناجحة في منتصف الثمانيان في السودان؟ (سببين فقط) 
1/ علو التكلفة مقارنة بالوضع الاقتصادي           2/ محاربة الإداريين والمحاسبين للحاسوب
3/التكلفة العالية للصيانة                                 4/ انعدام الأمانة في كثير من الشركات للحاسوب  

لا تستطيع معالجات بنتيوم (I) دعم امتدادات الوسائط المتعددة (MMX) ؟ 
لأنها تتطلب سرعة اعلي من 166 (م هـ).
وظائف الحاسوب هي الأولي في  المجتمع اليوم ؟ 

لانتشار الحاسوب وتطبيقاته في كل مناحي الحياة .

ما الفرق بين بنتيوم (P5) وبين معالج 80486 ؟ 

معالجات بنتيوم لها القدرة علي تنفيذ أمرين في وقت واحد وسميت هذه التقنية بالميزة الفائقة .

ما هو الناقل PCI  ؟ هو ناقل متطور يستخدم في الاتصال مع المعدات عالي السرعة. 

ذاكرة التخزين المؤقت هي : ذاكرة تعمل علي زيادة سرعة الحاسوب التي تبطئها الذاكرة الرئيسية  
تقسم ذاكرة التخزين المؤقت إلي : 1/ ذاكرة مؤقتة داخلية        2/ ذاكرة مؤقتة خارجية 

لماذا شهدت نهاية السبعينات قفزة عالية في استخدام الحاسوب بالسودان ؟ 

أ- استبدال المصارف حاسبات (NCR) التقليدية بحواسيب الجيل الثالث .

ب- دخول أجهزة (WANG ) من الجيل الثالث كمنافس لـ حاسبات (NCR) .

ما هي الطاقة القصوى للحواسيب ؟ هي سرعة وسعة الناقل وسرعة المعالج وسعة التخزين .

ما الفرق بين المصمم والمبرمج ؟يمتاز المصمم بخبرة طويلة وملم بلغات البرمجة ونظم التشغيل. 
ما هي مهمة الناقل البطيء ISA ؟ التعامل مع الأجهزة البطيئة مثل جهاز المعدل ( modem)
السؤال الثالث:  عرف الأتي ؟                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
المعالج الدقيق: عبارة عن شبكة الكترونية معقدة من أشباه الموصلات .
محلل النظم ؟ هو الفني الذي يقوم بالاتصال بالمستخدم  وتحديد مشكلته واقتراح الحل المناسب لها 
المجلد: 
مصمم النظم ؟ هو الذي يقوم برسم الحلول التي وضعها المحلل بصورة يفهمها المبرمج 
البرمجيات ومما تتكون :  هي الجزء المنطقي للحاسوب وتتكون من ثلاثة أنواع هي1/ نظام البرمجيات 2/  لغات البرمجة  3/ البرامج التطبيقية .
الدائرة المنطقية: دائرة كهربية الكترونية لها بوابات إذا أغلقت البوابة مثلت منطقيا بواحد (1) وإذا فتحت مثلت منطقيا بصفر (0).
اللوحة الأم ؟  وهي عبارة عن لوحة الدوائر الرئيسية  وتتصل بها جميع مكونات الحاسوب المادية .
الناقل المسار الالكتروني للبيانات .
وحدة المعالجة المركزية  : CPU  هي المعدة الرئيسية في الحاسوب تقوم بتنفيذ التعليمات وتتحكم ف يتدفق البيانات . وتتصل بمعدات الإدخال والإخراج والتخزين لتنفيذ التعليمات عبر الذاكرة .
السجل هو: عدة حقول ترتبط ومنطقيا مع بعضها في وصف بيانات شيء واحد.
الملف هو: عدة سجلات ترتبط فيما بينه ارتباطا منطقياً.

ناقلات فيسه VESA هي : ناقلات سعة 32 ثانية وهي خاصة لنقل الرسومات بين الذاكرة وبطاقة المرئي .(الشاشة ) .
يمتاز ناقل APG الموجود في معالجات 80486 ؟ بنقل الرسومات بين الذاكرة الرئيسية وبطاقات الشاشة وسعته 32 ثانية .
خبرة المصمم علي المبرمج :  وهو في الواقع مبرمج له خبرة طويلة و ملم الماما دقيقا بلغات البرمجة  .
السؤال الرابع : 
ضع علامة   (  ( (إمام العبارة الصحيحة  و علامة ( X ) إمام العبارة الخطاء ؟  
ترتبط حواسيب الجيل الاول بتقنية الدوائر المتكاملة                                        ( X )
التعليم والطب من مميزات الحاسوب في المجلات المهنية .                              (  ( )
يعتبر الناقل VISA  أسرع من الناقل PCI    .                                             ( X )
الناقل هو المسار الالكتروني الذي تنساب عن طريقه البيانات                            ( (  )
بداء استخدام الأقراص الممغنطة في التخزين والاسترجاع ابتداء من الجيل 3         ( X )
مزود الطاقة هو جهاز يقوم بتحويل التيار المباشر إلي تيار متردد                       ( X )
الشاشة هي أهم وحدة إخراج يتم عن طريقها عرض الاستفسارات و التقارير         (  ( )
من وسائل حماية وسائط التخزين تعريضها لأشعة الشمس المباشرة                     ( X )
اصغر وحدة للبيانات يمكن للحاسوب التعرف عليها ومعالجتها هي الـ Bit            ((   )

تم تصميم أول معالج دقيق بواسطة شركة إنتل 4004                                     ((   )

أول حاسوب دخل السودان هو اليوت 803                                                   ((  )
تم إنتاج أول حاسوب تجاري عام 1951 وسمي يونيفاك                                   ((  )       
بداء استخدام الأقراص الممغنطة في التخزين والاسترجاع في الجيل الثاني            ((  )
التقنية التي قامت عليها الثورة الالكترونية هي الترانزستورات                           ((  )                      
ذاكرة التخزين المؤقت تعرف بــ Cashe memory                                      ((  )
تستخدم ناقلات VESA مع الأجهزة سعة 32bit  مثل شاشات من VGA            ((  ) 

ناقل PCI يوجد فقط في أجهزة بنتيوم الحديثة وهو نوع متقدم من الناقلات             ((  )

كانت نسبة ذاكرة حاسوب اليوت 803 إلي أول حاسوب كمودور 1/1                  ( ( )

طور نظام BCD ليصبح نظاما ثمانيا سمي بـ EBCDIC                                ( ( )  
ناقل ISA أسرع من ناقل VISA  في الحواسيب بالشخصية                             ( X ) 
من المعالجات الدقيقة في بداية الثمانينات ريديو شاك والمعالج 6502                   ( ( ) 

ب- الجدول التالي يحدد نوع النشاط والمدخلات والمخرجات أكمل ؟ 

	النشاط
	المدخلات
	المعالجة
	المخرجات

	الربح والخسارة
	أرقام وكلمات
	.تحسيب
	ملخص حسابي

	النتائج
	أرقام وإعداد
	تخزين وتصنيف
	معلومات مصنفة

	عمليات رياضية وإحصائية
	بيانات رياضية وإحصائية
	تحسيب رياضي وإحصائي
	ملخصات إحصائية وحلول رياضية


السؤال الخامس : 
ارسم دائرة حول رقم الإجابة الصحيحة ؟ 
أول حاسوب دخل السودان كان من الجيل :
أ- الاول                                 ب- الثاني                                   ج- الثالث  

من معدات التخزين :

أ- محرك القرص الصلب            ب- محرك القرص الرقمي              ج- أ و ب  معا 
من ميزات الحاسوب في المجلات المهنية :

أ- الدقة                                  ب- القدرة التخزينية                       ج- الصناعة 
المخرجات علي الشاشة تسمي:
أ- تقرير                                ب- استفسار                                 ج- مستندات 

واحد قيقا بايت تعني 

أ-  1022 ميقا بايت                 ب- 1023 ميقا بايت                       ج- 1024 ميقا بايت 
الاختصار AT  يعني :

أ- التقنية المتطورة                  ب- التقنية الالكترونية                      ج- التقنية الفائقة 
كلمة بنتيوم هي اسم شفرة للمعالج :

أ- 80585                           ب- 80586                                  ج-80587 

الذاكرة  RAM هي ذاكرة: 

أ- القراءة                              ب- الكتابة                                    ج- ا و ب معا 
السجل هو مجموعة من  :

أ- الملفات                             ب- الدلائل                                    ج- الحقول 
تحتوي أجهزة بنتيوم الحديثة ذات السرعة العالية  100 (م هـ) علي الناقل :

أ- أيسه ISA                        ب- الناقل PCI                               ج- فيسه VESA
الاختصار SST:
أ- التقنية المتطورة                  ب- التقنية الالكترونية                       ج- التقنية الفائقة 

جهاز الحاسوب الذي يقوم بتنفيذ الأنظمة المبيتة هو :

أ- لحاسوب العملاق                ب- حاسوب التحكم                          ج- المخدم 

أهم وحدة تخزين في الحاسوب في الوقت الحالي : 

أ- القرص الصلب ((Hard disk          ب- القرص المرن (CD)       ج- القرص الرقمي (DVD)

مجلد التخزين هو مجموعة : 
أ- دلائل مجتمعة منطقيا             ب- حقول مجتمعة منطقيا                    ج- سجلات مجتمعة منطقيا            
أكمل العبارات الآتية ؟ 

تتكون وحدة التخزين في الحاسوب من جزئين الاول يسمي الالكتروني ويعرف بأنه عبارة عن شريط او قرص مصنوع من مادة عاكسة للضوء  والجزء الثاني يسمي الجزء الآلي ويعرف بأنه .وهو الذي يقوم بتدوير القرص او الشريط .
ميزة المرونة في الحاسوب المقصود بها إن الحاسوب : يمكن إن يتوسع او يتقلص حسب التغيرات 
يسمى محرك القرص الصلب أحيانا القرص الصلب او التخزين الثانوي او الخارجي .
الذاكرة التي لا يمكن مسحها او الكتابة عليها هي ذاكرة القراءة فقط ROM  .
في الجيل الثالث من الحواسيب استخدمت الدوائر المتكاملة . أما في الجيل الرابع فطورت إلى تقنية  التكامل الواسع .
يمكن وصف معالجة البيانات بأنها.ما يتم من عمل علي البيانات من ترتيب وتخزين وإخراج .
البرمجيات هي الجزء المنطقي من الحاسوب  أي جزء الأوامر والتوجيهات .

لان الحاسوب جهاز حساس لتذبذب الكهرباء لابد من ربط الجهاز بـمنظم كهرباء  حتى يضمن استمرار تشغيل الحاسوب .

مصدر الطاقة UPS : يمكّن الحاسوب من العمل لبعض الوقت بعد انقطاع التيار الكهربائي. 

سمي الحاسوب بالحاسب الرقمي  لأنه لا يتعامل مع البيانات والتوجيهات إلا وهي في صورة رقمية ثنائية (0، 1).
نظام التشغيل هو: الذي يقوم بالتحكم في إدارة الإدخال والإخراج والتخزين والمعالجة.
البرامج التطبيقية هي: التي تقوم بتلبية حاجات المستخدم وهي نوعان حزم تطبيقية وبرامج مفصلة.
من أنواع معالجة البيانات : التخزين والاسترجاع و التصنيف والتحسيب و البحث .

الحاسوب الشخصي : هو حاسوب مصمم لتلبية حاجة شخص واحد .

الشفرة هي : العلاقة التي يرمز بها لكل حرف .
الحاسوب العملاق : جهاز حاسوب يمكنه إن يخدم مليون طرفية .
المخدم  جهاز حاسوب به :  ذاكرة كبيرة ومعالج سريع للعمل كمدير في شبكة اتصال .
المعلومة هي : المعرفة الناتجة عن معالجة البيانات .
الحرف:Character  هو الوحدة الأساسية للبيانات . 
السؤال السادس : (8 درجات ) 

ضع المعلومة في القائمة (أ) أمام ما يناسبها من القائمة 

	القائمة ( أ )
	القائمة ( ب ) 

	الوحدة الأساسية للبيانات 
	الحرف

	دوائر التكامل الواسع 
	الجيل الرابع 

	حماية بيانات الشبكة من الإطلاع 
	  كلمة السر

	برنامج صمم عمدا لتعطيل عمل الحاسوب الطبيعي
	الفيروس 

	أسرع الناقلات 
	PCI   

	تحويل التيار المتردد إلي مباشر 
	مزود الطاقة  

	معدات التأثير 
	الفأرة  

	أنشطة معالجة البيانات 
	معرفة الطفل أمه  

	ترجمة الكلمات العادية إلي رموز يفهمها الحاسوب 
	لغات البرمجة

	معدة لقراءة الرسوم 
	الماسحة الضوئية 

	القرص الصلب 
	تخزين خارجي 

	البرامج التطبيقية  
	Application programs

	إجراء العمليات الحسابية والمنطقية 
	Microprocessor 

	ذاكرة التخزين المؤقت 
	Cashe memory

	تعدد المستخدمين
	Multi users

	المرونة 
	fleixablity 

	
	


مع تمنياتي لكم بالتفوق

معلم المادة أستاذ/ حسن مصطفي محمد احمد 

الاسم: ........................................................رقم الجلوس ................ الزمن:ساعة 
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